

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调，全面学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握新时代新征程党的中心任务，牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求，牢牢把握高质量发展这个首要任务，把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程，深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革，开创我国高质量发展新局面。

26日下午，习近平来到三星堆博物馆新馆，参观“世纪逐梦”“巍然王都”“天地人神”等展陈，了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆，习近平走进文物保护修复工作区，仔细观察文物保护修复工作流程细节和最新技术，同现场工作人员亲切交流。习近平指出，三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的，展现了四千多年前的文明成果，为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。文物保护修复是一项长期任务，要加大国家支持力度，加强人才队伍建设，发扬严谨细致的工匠精神，一件一件来，久久为功，做出更大成绩。习近平代表党中央，对三星堆博物馆新馆的落成使用表示热烈祝贺，向广大考古工作者表示衷心感谢和崇高敬意！

习近平十分关心汉江流域历史文化遗产保护和生态保护。7月29日，在返京途中，习近平走下列车，来到汉中市考察。习近平参观汉中博物馆有关历史文物展陈，了解汉中历史文化、文物保护情况。他指出，文物承载灿烂文明，传承历史文化，维系民族精神。要发挥好博物馆保护、传承、研究、展示人类文明的重要作用，守护好中华文脉，并让文物活起来，扩大中华文化的影响力。（据新华社四川成都/陕西汉中7月29日电）

## 第三十一届世界大学生夏季运动会在成都隆重开幕

### 习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕

蔡奇丁薛祥 来自世界各地的领导人和贵宾出席



7月28日晚，第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。新华社记者 鞠鹏摄



7月28日晚，第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。习近平、蔡奇、丁薛祥等党和国家领导人出席开幕式。新华社记者 谢环驰 摄

新华社成都7月28日电 共享大运盛会，共谱青春华章。第三十一届世界大学生夏季运动会28日晚在四川省成都市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕。

蔡奇、丁薛祥，以及来自世界各地的领导人和贵宾出席开幕式。夜幕下，东安湖体育公园主体育场华灯璀璨，流光溢彩。开幕式开始前，来自成都的高校大学生献上充满活力的文艺表演，把现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分，在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛，同国际大学生体育联合会代理主席艾德等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

场地中央，中国文化遗产标志“太阳神鸟”灵动旋转，十二道金芒闪耀。焰火在空中绽放出倒计时数字，全场观众随着数字齐声呼喊。在一片欢呼声中，绚丽礼花绽放夜空。成都大运会开幕式正式开始。

伴随大凉山孩子们演唱《国旗国旗真美丽》和56个民族

青年合唱《歌唱祖国》的歌声，8名仪仗兵迈着坚定的步伐，护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

20时07分，运动员入场式开始，来自113个国家和地区的大学生体育代表团沿着蜀锦图案铺就的“锦绣之路”相继入场，受到全场观众的热情欢迎。东道主中国代表团最后入场，习近平起身挥手致意，全场一片欢腾，掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共700余人，其中参赛运动员411人，将参加本届大运会全部18个大项赛事。

成都大运会组委会主席怀进鹏致辞，代表成都大运会组委会，向来自世界各个国家和地区的运动员、教练员、技术官员、来宾表示热烈的欢迎，祝愿他们弘扬体育精神、展示青春风采、铸就团结友谊。

国际大体联代理主席艾德在致辞时，对中国政府和四川省、成都市以及所有参与者，共同打造一场不负期待的运动会表示衷心感谢，向参赛运动员送上美好祝愿。

21时16分，开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布：成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕！顿时，全场沸腾，璀璨的焰火腾空而起，绽放出“欢迎”的中英文字样。

8名我国优秀青年运动员和志愿者代表手执国际大学生体育联合会会旗入场。伴随国际大体联会歌，国际大体联会旗徐徐升起，同五星红旗一道高高飘扬。

运动员唐子婷、裁判员刘江分别代表全体参赛运动员和技术官员宣誓。

随后，文体表演《青春追梦》精彩呈现。表演分为《青春之光》《青春活力》《青春友谊》三个部分。《青春之光》以蓬勃向上的攀登展现青年人探索不已、向光飞翔的永恒追求；《青春活力》呈现青年大学生奋力奔跑、活力四射的场景，抒发体育运动带给人们的欢乐与激情；《青春友谊》篇章里，青年大学生和萌宠可掬的“友谊使者大熊猫”在欢快的音乐中起舞，在青春相聚中收获友谊。

21时40分，主火炬点燃仪式开始。在过去1个多月里，

取自意大利都灵的大运圣火，先后在北京、哈尔滨、深圳、重庆、宜宾和成都等地的多所高校进行传递，最终抵达东安湖体育公园主体育场。

场地中央，“太阳神鸟”图案的圣火盘缓缓升起。航天员叶光富等31名火炬手高举火炬，进入场地。在万众瞩目下，火炬手奔跑至圣火盘前，围成一圈，用手中的火炬点燃“太阳神鸟”，瞬间，光芒万丈。大运圣火熊熊燃烧，传递出全世界大学生如阳光般灿烂的美好祝愿。

“把世界照亮，听见生命的歌唱”“把未来照亮，眺望美丽的远方”……青年大学生们在圣火下欢聚，共同演唱开幕式主题曲《成就梦想》，整座体育场化为欢乐的海洋。

出席开幕式的国际贵宾有：印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利。

王毅、李干杰、王小洪、谌贻琴出席开幕式。国际大体联主要执委会也出席了开幕式。

## 湖北省作协第八次代表大会举行

本报讯 7月27日至28日，湖北省文联第十一次代表大会、湖北省作协第八次代表大会在武汉举行。湖北省委书记、省人大常委会主任王蒙徽出席开幕式并讲话。中国作协党组书记、副主席、书记处书记张宏森，中国文联党组成员、副主席、书记处书记徐永军致辞。湖北省委副书记、省长王忠林，省政协党组书记、主席孙伟，省委副书记诸葛宇杰，省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席开幕式。湖北省委常委、宣传部部长琚朝晖主持开幕式。

王蒙徽肯定了近年来湖北省文艺工作取得的成绩。他强调，全省广大文艺工作者要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务，奋力谱写新时代湖北文艺繁荣发展的灿烂华章。要牢牢把正确政治方向，积极服务中心大

局，坚持以人民为中心的创作导向，推动荆楚文化创造性转化、创新性发展，坚持弘扬正道，追求德艺双馨。全省各级党委和政府要高度重视文艺工作，为文艺繁荣发展创造良好条件。各级文联、作协要充分发挥桥梁纽带作用，优化职能，改进服务，组织动员广大文艺工作者投身文艺事业，形成不断出精品、出人才的生动局面。

张宏森指出，湖北广大作家和文学工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述，深化对新时代文学的认识，坚定信心、开拓进取，为中国式现代化提供澎湃精神动力，为创造人类文明新形态贡献文学力量。坚持以人民为中心的创作导向，虚心做人民的学生，以深邃隽永、文质兼美的文学作品，为时代和人民放歌，担负起新的文化使命，彰显新时代文学更大作为。湖北省作协要不断加强自身建

设，成为覆盖面广、凝聚力强、温馨和谐的作家之家，为文学事业发展创造良好环境。

徐永军表示，湖北广大文艺工作者要牢固树立大时代观、大历史观、大文明观，坚持自信自强、人民至上、守正创新、弘扬正道，创作更多具有中国气派、时代风貌、湖北特色的文艺佳作，奉献更多增强人民精神力量的优秀作品。湖北省文联要把“做人的工作”和“推动文艺创作”深度贯通起来，团结引领广大文艺工作者听党话、跟党走，鼓励他们多创新、出精品，为推动湖北文艺事业繁荣发展作出更大贡献。

大会选举产生了湖北省作协新一届领导机构，李修文当选主席，古新功当选常务副主席，申东辉、曾怡、蔡家园当选副主席，叶立文、张执浩、李鲁平、艾晶晶、周新民、舒辉波、普玄、朱朝敏、谢络绎当选副主席（兼职），沈小群当选秘书长。（欣闻）

## 关于增补第十届专门委员会组成人员的公告

中国作家协会书记处研究决定，增补第十届专门委员会组成人员。李师东担任中国作家协会小说委员会副主任，彭学明担任中国作家协会散文委员会副主任，石一宁担任中国作家协会少数民族文学委员会副主任，王卫英担任中国作家协会科幻文学委员会委员。现予公布。

中国作家协会  
2023年7月24日